
SOCIEDADE PAULISTA DE LEPROLOGIA

ATA DA 284ª SESSÃO ORDINÁRIA

(RESUMO)

Dr. Raul Simões de Camargo
Secretário

Aos onze dias do mês de julho do ano de mil novecentos e sessenta, às nove horas e
trinta minutos, realizou-se, no auditório da Biblioteca do D.P.L., à Av. Enéias Carvalho
Aguiar n.º 301, a ducentésima octagésima quarta sessão ordinária da Sociedade Paulista
de Leprologia, com a presença de elevado número de sócios, sob a presidência do Prof.
Humberto Cerruti. Aberta a sessão, foi iniciado o expediente com a proposta para sócio do
Dr. Rostand Pimenta de Holanda, a qual posta em votação foi unânimemente aprovada.
Em seguida o 2.º Secretário procedeu à leitura de um ofício do Dr. Ernesto Faggin,
comunicando ter sido nomeado para a Chefia do Serviço de Reabilitação do D.P.L. Com a
palavra o Sr. Presidente pede seja consignado em ata um voto pelo restabelecimento do
colega Dr. Januário de Cápua, e uma moção, congratulando-se com S. Exa. o Sr.
Governador do Estado e com o Sr. Secretário da Saúde pela criação do Serviço de Rea-
bilitação do D.P.L. e pela assinatura do crédito necessário para o término do prédio do
Departamento de Profilaxia da Lepra, propostas essas que, submetidas à votação, foram
aprovadas por unanimidade. Passando à ordem do dia foi apresentado o trabalho inscrito
pelo sócio Dr. Manoel Martins Filho, sob o título "Contribuição da Cirurgia Plástica para
a reabilitação dos doentes de lepra", trabalho que será publicado, na integra, na Revista
Brasileira de Leprologia. O trabalho foi elogiado pelo Dr. Alcântara Madeira e comentado
pelo Dr. Humberto Cerruti. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão e eu, Raul
Simões de Camargo, 2.º Secretário, lavrei a presente ata que vai por mim datada e
assinada. São Paulo, onze de julho de mil novecentos e sessenta. (a) Raul Simões de
Camargo.

* * * *

ATA DA 285ª SESSÃO ORDINÁRIA

(RESUMO)

Dr. Raul Simões de Camargo
Secretário

Aos oito dias do mês de agôsto do ano de mil novecentos e sessenta realizou-se, às nove
horas e trinta minutos, no auditório da Biblioteca do D.P.L. b. Av. Enéias Carvalho Aguiar,
301, sob a presidência do Prof. Humberto Cerruti, a ducentésima octagésima quinta reunião
da Sociedade Paulista de Leprologia. No expediente foi apresentada a proposta para sócio



correspondente do Prof. Antônio Carranza Amaya, a qual foi aprovada por unanimidade.
Em seguida o Sr. Presidente comunica à Casa o falecimento do consócio Dr. Januário de
Capua, propondo sejam prestadas as seguintes homenagens ao saudoso colega: a) Seja
dado o nome de "Januário de Cápua" ao Pôsto do Bom Retiro, onde o extinto exerceu por
longos anos sua atividade; b) Colocada placa de bronze e o retrato do morto no referido
Dispensário. Sôbre a proposta acima foi consultado o Diretor do D.P.L., que aprovou
integralmente a iniciativa, afirmando que aquelas propostas representavam, também, o
pensamento do Sr. Secretário da Saúde. Assim, foram as propostas acolhidas por
unanimidade de votos. Em seguida o Dr. Alcântara Madeira pronunciou o necrológio do
Dr. Cápua, enaltecendo as qualidades do extinto e agradecendo os bons serviços prestados
ao Departamento durante longos anos. Depois de tecer elogiosas referências, pede um
minuto de silêncio em homenagem ao companheiro desaparecido. O Dr. Mario de Cápua,
irmão do falecido, agradeceu em nome da família enlutada. Ficou deliberado fôsse
enviado um oficio á família Cápua, comunicando as deliberações tomadas em sessão.
Passando à ordem do dia, o Sr. Presidente dá a palavra ao Dr. Ernesto Faggin, que
apresentou seu trabalho inscrito sob o título "Cirurgia reparadora da mão, na lepra", tra-
balho que será publicado em próximo número da Revista Brasileira de Leprologia. A
seguir foi apresentado o trabalho "A Serociclina na Lepra", de autoria dos Drs. Diltor W.
Oppromola e Reynaldo Quagliato. Essa comunicação, que se refere à observação de 32
casos, recebeu numerosos apartes e comentários dos médicos presentes, devendo ser
publicada, na íntegra, na Revista Brasileira de Leprologia. Nada mais havendo a tratar, foi
encerrada a sessão, tendo o Sr. Presidente agradecido a valiosa cooperação dos oradores e
o comparecimento dos sócios. Eu, 2.º Secretário, lavrei a presente ata, que vai por mim
datada e assinada. São Paulo, oito de agôsto de mil novecentos e sessenta. (a) Raul
Simões de Camargo.

* * * *
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Aos doze dias do mês de setembro de mil novecentos e sessenta reali-ou-se no
auditório da Biblioteca do D.P.L. à Av. Enéias Carvalho Aguiar, 301, a ducentésima
octagésima sexta sessão ordinária da Sociedade Paulista de Leprologia, sob a presidência
do Dr. Humberto Cerruti. Aberta a sessão, foi lido um ofício do Sr. Secretário da Saúde
sôbre as homenagens póstumas ao Dr. Januário de Cápua. A seguir foi escolhido o Dr.
Renato Pacheco Braga para representar a S.P.L. junto ao Conselho do Fundo de Pesquisas
do D.P.L. O Dr. Renato Pacheco Braga leu um artigo do Dr. Amado Saul, "A Necessidade
de Leprólogos", publicado na revista mexicana "Dermatologia", vol. 3, n.º 4, 1959. Na
ordem do dia foi apresentado o trabalho “Semana de esclarecimentos sôbre a lepra", de
autoria do Dr. Walter Belda; o Dr. J. Martins de Barros apresentou seu trabalho "O papel
da educadora sanitária no programa de contrôle da lepra". Ambos os trabalhos foram
comentados pelos sócios e serão oportunamente publicados na Revista Brasileira de
Leprologia. Nada mais havendo a tratar foi encerrada a sessão pelo Sr. Presidente. Eu,
Raul Simões de Camargo, lavrei a presente ata, que assino. São Paulo, doze de setembro
de mil novecentos e sessenta. (a) Raul Simões de Camargo.
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